
MIA-BALATON, alapkőletétel – Az OBH elnökének ünnepi beszéde 
 

Balatonszemes, Ady Endre u. 22., 2019. október 18. 
 
„A Balaton ábránd és költészet, történelem és hagyomány, édes-bús mesék gyűjteménye, különös magyar 
emberek ősi fészke, büszkeség a múltból s ragyogó reménység a jövőre.” (Eötvös Károly) 
 
Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Elnök Asszonyok, Elnök Urak! Kedves Vendégeink, kedves Kollégáim! 
 
2012-ben, mint az Országos Bírósági Hivatal elnöke, hat stratégiai célt fogalmaztam meg a bírósági szervezet 
számára. Ezek közül az első és legfontosabb, hogy a bíróságok teljesítsék alkotmányos kötelezettségüket – a 
független bírók magas színvonalon és időszerűen ítélkezzenek. A magas színvonalú és időszerű ítélkezés, a 
„jó igazságszolgáltatás” fenntartását is szolgálja egy másik lényeges stratégiai célkitűzésünk: a bírósági 
képzési rendszer fejlesztése. 
 
2012-ben mertünk nagyban gondolkodni, nagyot álmodni. S ma azt látjuk: érdemes volt, mert elképzeléseink 
lépésről lépésre valóra válnak. 
 
2011-ben még csak 85 központi képzés volt 4300 résztvevővel, mára éves szinten több mint 500 képzési 
eseményt szervezünk a Magyar Igazságügyi Akadémia (MIA) budapesti épületében.  A MIA által koordinált 
központi képzéseken résztvevők száma évente 18 - 25.000 fő. Számos nemzetközi konferenciának, 
nemzetközi képzésnek adunk helyet, és befogadjuk a társhivatásrendek képviselőit is. 
 
Ez az örömteli gyarapodás azt is jelenti, hogy kinőttük a központi képzéseink helyszínéül szolgáló MIA 
budapesti épületét. Erre megoldást kellett keresnünk. 
 
A balatonszemesi bírósági üdülők vagyonkezelését az OBH 2016 szeptemberében vette át a Magyar 
Állammal és a Kúriával kötött háromoldalú szerződés keretében. Az épület - amely ezen a telken állt -, az 
átvételekor már évek óta használaton kívül volt, a másik, Ady Endre utca 38. szám alatti épület pedig néhány 
tucat bírósági dolgozó nyári üdültetését biztosította, meglehetősen mostoha és méltatlan körülmények 
között.  
 
A régi, elavult épületek helyén szeretnénk egy olyan új, európai színvonalú épületegyüttest létrehozni, amely 
alkalmas lehet a legkorszerűbb eszközökkel támogatott képzések lebonyolítására. 
 
Fontos stratégiai célunk a bírósági működéshez szükséges tárgyi feltételek biztosítása, azok optimális 
elosztása és hasznosítása is, amelyet a kezdetektől tudatos, átgondolt tervezéssel végzünk.  
 
Nem túlzás azt állítani, hogy a kiegyezést követő aranykorhoz hasonlítható az az ütem, ahogy az egyes 
bírósági épületek megújítását megvalósítjuk. Elég csak a Debreceni Járásbíróság nívódíjas épületére, vagy a 
tavaly – teljes rekonstrukciót követően – átadott Egri Törvényházra gondolnunk. De bármerre is járjunk az 
országban, minden bírósági épületben történt kisebb-nagyobb felújítás, építkezés. 
 
Itt is nagyszabású fejlesztésbe kezdünk, amelyet ez alkalommal is hosszú tervezési folyamat előzött meg. Az 
épület egyik különlegessége éppen az, hogy OBH és a Moholy-Nagy Művészeti Egyetem között 2015. 
júniusában létrejött stratégiai partnerségi megállapodás keretében, a MOME koordinálásával számos 
workshopot szerveztünk az építészek, belső építészek és a majdani használók, bírók és igazságügyi 
alkalmazottak részvételével. A tervezés során a lehető legszélesebb körben, számos alkalommal került sor 
egyeztetésre. Így határoztuk meg az épületek külső és belső kialakításával, megjelenésével, valamit 
funkcionalitásával kapcsolatos főbb elvárásokat, tulajdonságokat. 

 



A tervezéskor szem előtt tartottuk, hogy az új képzési központ modern, otthonos kialakítást kapjon, ahová 
jó megérkezni és ahol jó lenni. Fontos szempont volt, hogy – elhelyezkedéséből is adódóan – illeszkedjen a 
természetbe, ugyanakkor törekedtünk a legkorszerűbb, innovatív megoldások alkalmazására. 
 
Az elmúlt időszakban mindannyiunk számára felértékelődött természeti környezetünk védelme, amely a 
bírósági szervezet szemléletében is kiemelt helyet kapott. Számos beruházás ennek szellemében valósul 
meg: napelemek kerülnek a törvényszékek tetejére, hasznosul az esővíz, terjed a szelektív hulladékgyűjtés, 
parkok, belső kertek, tetőkertek ékesítik a bírósági épületeket.  
 
Az OBH által elindított „Fenntartható Értékeink Program” keretében fokozottan odafigyelünk a bírósági 
épületek és környezetük „kizöldítésére”, a jelen és a jövő épületfejlesztései során kiemelten támogatjuk a 
környezetbarát és energiatudatos megoldásokat, aminek egyik mintapéldája lesz a MIA-BALATON épülete. 
 
Az építkezés befejezését 2021 első negyedévére tervezzük. A MIA-BALATON épülete – a budapesti épülettel 
együtt – már megfelelő kapacitással tud szolgálni a bírósági képzési igények kielégítésére, de méltó 
helyszínéül szolgálhat a társhivatásrendekkel közös rendezvényeknek is. Reményeim szerint a budapesti 
épülettel együtt, a MIA-Balaton a bíróképzés közép-kelet európai centrumává is válhat.  
 
Kívánom, hogy a MIA-Balaton szerves része legyen a Balaton jövőjének, és hogy minden bírósági dolgozó 
legnagyobb megelégedésére szolgáljon: sok hasznos és élményekben gazdag, minőségi időt töltsenek itt. 
 


